

大漢公報

孔子二千四百九十四年 夏歷歲次癸未年四月初九日

惟民主能與貪污絕緣乎？

出雲館主人

有某君投論稿於報社。痛恨中國政治弊端。官吏貪污。而自獻救濟之策。則有警語曰。「惟民主乃可以掃除貪污」。此人用意甚善。欲改良國政。即是關心民瘼。與一般諂臣媚子一味揚揚拍馬者不同。值得贊許。但以為唯一是民主能掃除貪污。則顯見閱歷未到。識解尙淺。徒為美名所蔽。以肅政期望於這種寬蕩制度。且以肅政權能為此種制度所獨有。則見事已差。其所獻策。就令見用。亦等於畫餅充饑而已。吾國人於共和及民主兩種制度尚多不曉分別。恆籲統言之曰「共和民主」。今亦姑不作分別。以為某君所謂「民主即共和國亦並賅括在內」。如此。則為共和或民主國是彼所謂可以掃除貪污者。世界有專制。君憲及獨裁等國。豈不是貪污即要安於貪污。永遠不能掃除？言不可若。是其幾。談政事改良要適合實際。非但取決口舌。雖有善意。言之成章。而所持之故不足。所由之義不達。則無取焉。

重要電報

美艦往佔法屬西印

倫敦十二日電。德海外社報告。美海軍艦隊現在法屬西印度之馬爾地尼瓜島及瓜達羅伯島前進。圖將該兩島佔領。現該島之獨裁為笠彌特海軍大將。美國近來方與絕交。相信該島不能抵抗云。

莫斯科十日電。軸心之俘虜十餘萬將於兩個月內可在美國及加拿大做農工。報可靠之消息有等德俘虜已解往美國及加拿大。德俘虜表示願往美洲。意俘虜則渴望早日起程。常在囚籠內高樹兩指表示勝利。致死七十二人及傷軍民一千一百七十九名云。

紐約一觀摩天高樓。亦不欲回國。軸心俘虜所言并無欲回柏林或羅馬者。多希望有機會去。

意海軍將領被革職

尼瓜島及瓜達羅伯島前進。圖將該兩島佔領。現該島之獨裁為笠彌特海軍大將。美國近來方與絕交。相信該島不能抵抗云。

THE ROYAL BANK OF CANADA Head Office - Montreal, Canada

新到
大單生翅
大紅蝦肉
花旗絲苗
花旗萱粘
發行

大單生翅
大紅蝦肉
花旗絲苗
花旗萱粘
發行

LUX THEATRE 院戲斯樂★

「淫蕩姊妹」
兼映詠諺時事畫片

字圖影印玲瓏
與商務原版無異
復興國語教科書
初小
第一册至五册現已印就發售

每册二毫
外埠另加寄費

第1册至5册現已印就發售

每册二毫
外埠另加寄費

第1册至5册現已印就發售